

Отзыв

на автореферат диссертации Минаева Алексея Михайловича на тему «Развитие агропродовольственного рынка как инструмент повышения уровня продовольственной безопасности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономическая безопасность)

Проблемы поиска путей надежного обеспечения экономической безопасности страны в современных условиях, нарастания внешних и внутренних угроз национальной экономике на фоне глобального кризиса, заставляют многих ученых обратить более пристальное внимание на деятельность Российской Федерации и ее государственных механизмов в вопросах результативного управления экономической безопасностью и, в частности, ее составляющей – продовольственной безопасностью. В данном контексте работа соискателя Минаева А.М. весьма своевременна. Тем более, что производство сельскохозяйственной продукции в стране и уровень потребления продовольствия до сих пор не достигли уровня 1990 г., а объемы импорта продовольствия по многим позициям существенно превышают пороговые показатели.

Основные причины создавшегося тяжелого положения определялись отрицательным воздействием ряда макроэкономических факторов, в том числе низким уровнем развития агропродовольственного рынка, нарушением технологий формирования продовольственного запаса и межрегиональной торговли, недостаточной эффективностью системного подхода к регулированию продовольственной безопасности со стороны государства. Данные вопросы нашли отражение в диссертационном исследовании А.М. Минаева как в теоретическом, так и в практическом плане.

Автором на хорошем научно-методическом уровне исследована социально-экономическая сущность продовольственной безопасности, обоснована роль агропродовольственного рынка в системе экономической безопасности, предложена классификация факторов, влияющих на уровень

продовольственной безопасности с учетом действующих ныне санкций и антисанкций.

Заметным практическим вкладом диссертанта можно назвать результаты диагностики агропродовольственного рынка и экономической оценки потерь продовольственного комплекса от вступления страны в ВТО, предложения по оптимизации государственного регулирования и повышению конкурентной устойчивости продовольственного рынка, нацеленные на усиление экономической безопасности государства. Достоинством работы является и тот факт, что она прошла производственную проверку, результаты исследования внедрены на одном из предприятий, входящих в группу агропредприятий «Ресурс».

Однако, работа не лишена и недостатков. В частности, исследование заметно выиграло бы в том случае, если бы автор определил приоритетные направления товародвижения продовольствия от производителя до потребителя, основанные на рационализации логистических связей или совершенствовании инфраструктуры. Впрочем, данное замечание носит рекомендательный характер и не ставит под сомнение новизну и обоснованность выводов, сделанных в диссертации.

На основе изучения автореферата можно сделать вывод, что диссертация Алексея Михайловича Минаева является завершенным исследованием, научная и практическая ценность которого очевидна. Диссертация соответствует требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Доцент кафедры национальной безопасности Факультета национальной безопасности ФГБОУ ВО «РАНХиГС при Президенте Российской Федерации»

к.э.н., доцент

119606, Россия, Москва, проспект Вернадского, д. 84-82
тел. (499) 956-05-15, (499) 956-09-30
email: natsbez@ranepa.ru



16.11.2015